



ВЕНЕВИТИНОВ МИХАИЛ
АЛЕКСЕЕВИЧ
25.02.1844 — 14.09.1901

Выполнила:
Ученица 8-го класса
Хонякина Наталья

- Михаил Алексеевич Веневитинов - археолог, историк, поэт, археограф, писатель.

Родился 25 февраля 1844 года.

Из дворян Воронежской губернии.

Сын Алексея Владимировича Веневитинова, мать Аполлинария Михайловна Виельгорская - из известного дворянского рода русских музыкантов.



- Вслед за большим русским поэтом Михаил Алексеевич Веневитинов — один из наиболее ярких представителей дворянского рода Веневитиновых.
- Веневитинов получил прекрасное домашнее образование, а затем поступил на историко-филологический факультет Петербургского университета. Несколько лет пребыл за границей — слушал лекции знаменитых европейских профессоров. Завершив университетский курс, служил чиновником особых поручений при воронежском губернаторе. Работал секретарем Воронежского губернского статистического комитета. В 1888 году был избран воронежским губернским предводителем дворянства и в этой роли успешно трудился до **1894** года.

- Будучи личностью исключительно одаренной, М. А. Веневитинов опубликовал немало великолепных трудов по истории, краеведению. В 1884 году вышло его исследование «Хождение игумена Даниила в Святую землю. Широкую известность получила книга «Расписные кирпичные избы», изданная в Москве в 1890 году. М. А. Веневитинов неоднократно обращался и к теме, связанной с жизнью своего дяди Дмитрия Веневитинова. В частности, в 1885 году в журнале «Русский архив» он опубликовал работу «К биографии поэта Д. В. Веневитинова». Одной из наиболее известных книг историка и краеведа является книга «Из воронежской старины». Она носит подзаголовок «Краткий очерк истории Воронежского края». Книга отпечатана в типографии Снегиревых в Москве, в 1887 году. В предисловии к этому изданию автор так рассказывает о создании книги:

- «Трехсотлетний юбилей города Воронежа дал мне повод составить «Краткий очерк истории Воронежского края», помещенный в майской книжке Русского вестника 1886 г. В юбилейный сборник, предпринятый Воронежским губернским статистическим комитетом, сообщил я по тому же поводу некоторые из своих архивных материалов, которые напечатаны под заглавиями: «Служебные бумаги А. М. Веневитинова» и «Список с описных книг лесам, отведенным при Петре Великом на строение Воронежского флота». В настоящей книге я соединяю эти мои сообщения, подвергнув их некоторым дополнениям...».

- В 1891 году избран Воронежским губернским дворянским собранием первым кандидатом на должность Воронежского губернского предводителя дворянства на 2-е трехлетие. В 1894 году утвержден почетным попечителем Воронежского реального училища. В этом же году избран Воронежским губернским земским собранием попечителем Конь-Колодезской хозяйственной школы. В 1896 году назначен директором Московского публичного и Румянцевского музея. Свою обширную библиотеку с книжными и художественными редкостями, перешедшими к нему от графов Виельгорских, и документами, ценными для истории литературы пушкинской эпохи, вместе с семейным архивом, М. А. Веневитинов пожертвовал московскому Румянцевскому музею, в котором с 1896 по 1901 год занимал должность директора.

Умер М. А. Веневитинов в Новожиловом 14 сентября 1901 года, прах его перевезён и похоронен в Москве, в Донском монастыре. Личный фонд М. А. Веневитинова в отделе рукописей Российской государственной библиотеки насчитывает около 2500 единиц хранения.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.

